
     УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ ПО САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ  

Федеральным законом от 12.07.2024 N 176-ФЗ 

 «О внесении изменений в части первую и вторую НК РФ, отдельные 

законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу 

отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» утверждѐн 

порядок исчисления и уплаты НДС организациями и индивидуальными 

предпринимателями, применяющими УСН 

Кто уплачивает НДС с 

2025 года? 
все организации и ИП 

применяющие  УСН признаются 

налогоплательщиками НДС 

Кто освобождается от  

НДС при УСН? 
налогоплательщики, у которых 

сумма доходов за предыдущий период не 

превысила в совокупности 60 млн руб. 

вновь созданные организации или вновь 

зарегистрированные ИП 

 

ПОРЯДОК УПЛАТЫ НДС с 2025 

Общий порядок: 

Налоговая ставка 20% (с правом на вычеты) 

Специальный порядок 
Налоговая ставка 5% или 7% (без права на вычеты) 

Подавать заявление не нужно. Ставка отражена в декларации 

НДС по ставке 5% 

сумма доходов за прошлый год больше  

60 млн руб., но не превысила 250 млн руб. 

(независимо от налогового режима) 

утрачено право на освобождение от 

НДС, т.к. сумма доходов превысила 60 

млн руб. 

НДС по ставке 7% 

нет права на освобождение от НДС и 

сумма доходов не превысила 450 млн руб. 

утрачено право на ставку 5% (сумма 

дохода превысила  250 млн руб) 

ВНИМАНИЕ! 
Начав применять пониженные налоговые ставки 5% и 7%, Вы не можете отказаться 

от них в течение 12 последовательно идущих кварталов, за исключением случая, 

когда право на применение ставок утрачивается. 
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   

   

   

   

   

   

ДОХОДЫ > 450 млн руб.                     НДС 20% 
(с 1 числа месяца, в котором произошло превышение) 

8-800-222-2222 (бесплатно) www.nalog.gov.ru 


